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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Bruins Slot en Van der Molen (beiden CDA) aan de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de Staatssecretaris 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over regeldruk voor kleine 
evenementen en festivals zoals de Lauwersland Fietsvierdaagse (ingezonden 
20 maart 2018). 

Antwoord van Minister Ollongren (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 28 juni 2018) Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 
2017–2018, nr. 1766 

Vraag 1
Herinnert u zich de antwoorden op eerdere Kamervragen over onnodige 
regeldruk voor kleine evenementen en festivals naar aanleiding van het 
rapport van Actal (heden: Adviescollege Toetsing Regeldruk) die ertoe leidt 
dat het steeds lastiger is voor vrijwilligers om kleine evenementen en 
festivals te organiseren?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Welke landelijke regelgeving leidt ertoe dat de Lauwersland Fietsvierdaagse 
voor het eerst in zeventien jaar een vergunning bij de gemeenten moest 
aanvragen waar de routes doorheen gaan? Wat is de reden van deze 
landelijke regelgeving?2 

Antwoord 2
Anders dan wordt verondersteld betreft het hier gemeentelijke regelgeving. 
De Lauwersland Fietsvierdaagse is op grond van de Algemene Plaatselijke 
Verordening van de gemeente Kollumerland c.a. een evenement waarvoor 
een vergunning vereist is. Deze fietsvierdaagse werd al enige jaren georgani-
seerd, maar in het verleden werd de vereiste vergunning niet aangevraagd. 
De organisatie is nu er nu door het gemeentebestuur op gewezen, dat de 
vereiste vergunning moest worden aangevraagd. 

1 Aanhangsel van de Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 2730
2 Leeuwarder Courant, «Te veel regels: Lauwersland Fietsvierdaagse mogelijk ten einde» 

(1 december 2017)
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Omdat de route van de fietsvierdaagse door meerdere gemeenten gaat, heeft 
de gemeente Kollummerland c.a. aan de evenementenvergunning de 
voorwaarde verbonden dat de desbetreffende andere gemeenten een 
verklaring van geen bezwaar verlenen om wegen en paden te gebruiken. 
Behalve de leges voor de evenementenvergunning van de gemeente 
Kollumerland c.a., brengen gemeenten ook voor het afgeven van een 
verklaring van geen bezwaar leges in rekening. Deze legesheffing vormde 
voor de organisatie van de fietsvierdaagse een probleem. Overigens zal de 
fietsvierdaagse in 2018 gewoon doorgaan. 

Vraag 3, 4, 5 en 6
Erkent u het belang dat bij lokale en landelijke regelgeving en uitvoering 
vooral uit wordt gegaan van de vrijwilligersorganisaties en verenigingen, 
zoals Oranje-, scouting-, carnavals-, sport- en andere verenigingen, omdat zij 
95% van het aantal te organiseren evenementen uitmaakt? Bent u bereid om 
samen met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) te verkennen 
hoe meer eenvoud (of regelvrije ruimte) in de regelgeving kan worden 
gebracht zodat buurtfeesten, festivals of de activiteiten van de Oranjevereni-
ging makkelijker te organiseren zijn? 
Bent u bereid om samen met de VNG te verkennen welke regelgeving in de 
praktijk tot hoge kosten leidt voor vrijwilligers en organisatoren van kleine 
evenementen en festivals en hoe dit aangepast kan worden? 
Deelt u de mening van het toenmalige Actal om bijvoorbeeld in het geval van 
geluidsnormen een maximum te stellen waarna lokale overheden binnen een 
bandbreedte hiervan mogen afwijken? Zo nee, waarom niet? 
Hoe gaat u de ervaren regeldruk die zich uit in bijvoorbeeld relatief hoge 
kennismakingskosten (min. € 1,7 miljoen) bij het bereiken van overeenstem-
ming met alle betrokken organisaties (gemeenten, provincies, vervoersbedrij-
ven, e.d.) voor organisatoren van kleine evenementen en festivals verkleinen? 

Antwoorden 3, 4, 5 en 6
Ik onderschrijf het maatschappelijk belang van vrijwilligersorganisaties en 
verenigingen, zoals Oranje-, scouting-, carnavals-, sport- en andere verenigin-
gen. Gemeenten zien ook dit belang. Juist daarom zijn gemeentelijke 
organisaties en 
– werkwijzen er steeds meer op ingericht om de genoemde organisaties zo 
goed mogelijk te faciliteren, ook bij het organiseren van evenementen. Bij het 
opstellen van een evenementenvergunning maken gemeenten een evenwich-
tige afweging tussen het belang van het evenement en het belang van het 
voorkomen van overlast (bijvoorbeeld geluidsoverlast), het handhaven van de 
openbare orde, enz. Juist op het niveau van de gemeente kan in die afweging 
lokaal maatwerk worden geboden. 
Daarbij houden de gemeenten samen met de VNG en het Ministerie van BZK 
de vinger aan de pols om te bezien of regeldruk bij (kleine) evenementen nog 
verder kan worden verminderd. Hierover vindt ook overleg plaats met 
vertegenwoordigers van relevante organisaties, zoals bijvoorbeeld de Bond 
van Oranjeverenigingen. De uitkomsten van dat overleg kunnen voor 
gemeentebesturen aanleiding zijn tot aanpassing van de plaatselijke 
verordeningen. 

Vraag 7
Erkent u dat veel organisatoren van kleine evenementen en festivals te maken 
hebben met een tijdelijk bouwwerk (circa 80%) en dat de vereisten die 
worden gesteld in het Bouwbesluit zijn gebaseerd op bouwwerken met een 
blijvend karakter? 

Antwoord 7
Organisatoren van kleine evenementen en festivals hebben vaak te maken 
met regelgeving voor tijdelijke constructies. Tijdelijke podia, tribunes en 
andere bouwconstructies bij kortdurende evenementen en festivals zijn geen 
bouwwerk in de zin van het Bouwbesluit 2012; de eisen van dat besluit zijn 
dus niet van toepassing. Voor tijdelijke constructies bij kortdurende evene-
menten is sinds 1 januari jl. het Besluit brandveilig gebruik en basishulpverle-
ning overige plaatsen van toepassing. In dit besluit zijn aan de constructie 
van deze bouwsels voorwaarden verbonden om de veiligheid van de 
gebruikers te garanderen. Het besluit beperkt zich tot brandveiligheid en 
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hulpverlening voor die bouwsels. Voor overige aspecten van dit soort 
bouwsels, zoals de zogenaamde constructieve veiligheid, kan de gemeente 
nadere eisen stellen. 

Vraag 8
Heeft de evaluatie over het gebruik van de «Richtlijn voor constructieve 
toetsingscriteria bij een aanvraag voor een evenementenvergunning» van het 
Centraal overleg bouwconstructies (COBc) al plaatsgevonden? Bent u het met 
het toenmalige Actal eens dat bij een positieve evaluatie van de richtlijn dit 
omgezet dient te worden in een algemene maatregel van bestuur? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 8
Er heeft tot op heden geen evaluatie plaatsgevonden van het gebruik van de 
«Richtlijn voor constructieve toetsingscriteria bij een aanvraag voor een 
evenementenvergunning» van het Centraal overleg bouwconstructies (COBc). 
De constructieve veiligheid van evenementenaanvragen valt overigens, zoals 
hiervoor is aangegeven, niet onder de landelijke bouwregelgeving. De 
aanbeveling van het toenmalige Actal over de betreffende richtlijn van het 
Centraal overleg bouwconstructies (COBc) was daarom in de eerste plaats 
gericht aan de VNG. Zonder een nadere standpuntbepaling van de VNG ter 
zake acht ik het niet opportuun om de wenselijkheid van een dergelijke 
algemene maatregel van bestuur te overwegen. 

Vraag 9
Zijn er mogelijkheden onderzocht om op landelijk niveau tot een eenduidige 
classificatie te komen voor de types A-, B- of C-evenement, omdat door 
ontbrekende criteria gemeenten hier verschillend invulling aan geven 
waardoor organisatoren van kleine evenementen en festivals rechtsongelijk-
heid ervaren? 

Antwoord 9
In het verleden is geprobeerd tot een eenduidige classificatie te komen. 
Politie, brandweer, gezondheidsdiensten en andere betrokken diensten 
hanteren echter verschillende invalshoeken met betrekking tot de classificatie 
van evenementen. Wat voor de ene dienst een zeer risicovol evenement is, 
hoeft dat niet te zijn voor de andere dienst. Dat maakt het moeilijk om tot een 
eenduidige classificatie te komen. Gemeenten proberen in de praktijk in 
gezamenlijk overleg met hulpdiensten de juiste voorwaarden te bepalen 
waaronder een specifiek evenement kan plaatsvinden. Dit vertaalt zich 
vervolgens in voorschriften in de evenementenvergunning. 

Vraag 10
Zijn er al oplossingen gekomen voor het tot een goed einde brengen van 
meldings- en vergunningprocedures die laten zien dat er eindeloze afstem-
ming tussen afdelingen, diensten en organisaties plaatsvindt? Heeft u al 
overleg gepleegd met gemeenten over bijvoorbeeld het instellen van een 
evenementenloket, zodat het makkelijker wordt voor vrijwilligers om kleine 
evenementen en festivals te organiseren?3 

Antwoord 10
Gemeenten nemen al veel initiatieven ter verbetering van de klantgerichtheid 
en vermindering van administratieve lasten voor organisatoren van evene-
menten. Er zijn goede gemeentelijke ervaringen opgedaan met een coördina-
tiepunt of vaste coördinator voor evenementen. Gemeentebesturen zijn goed 
in staat om, rekening houdend met de plaatselijke omstandigheden, te 
beslissen of dergelijke «best practices» worden overgenomen en zo ja, in 
welke vorm. Wel zal ik de VNG om aandacht te vragen voor mogelijkheden 
tot vermindering van de administratieve lasten voor organisatoren bij 
evenementen die het grondgebied van meerdere gemeenten betreffen. 

3 Aanhangsel van de Handelingen, vergaderjaar 2016–2017, nr. 2730
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Vraag 11
Op welke wijze gaat u de aanbevelingen uit het evaluatieonderzoek Handrei-
king Evenementenveiligheid uitvoeren?4 

Antwoord 11
De Handreiking Evenementenveiligheid wordt momenteel in opdracht van het 
Veiligheidsberaad herzien, waarbij de aanbevelingen van het evaluatieonder-
zoek worden betrokken. Naar verwachting is de bijgestelde handreiking in de 
loop van dit jaar gereed. Een dergelijke handreiking geldt als richtinggevend 
advies voor de gemeentebesturen. 

Vraag 12 en 13
Welke gemeenten zijn samen met evenementenorganisatoren aan het werken 
aan een ander Handboek Evenementenveiligheid dan de bestaande Handrei-
king Evenementenveiligheid? 
Hoe zorgt u ervoor dat er niet twee regimes ontstaan voor de evenementen-
veiligheid? Welke mogelijkheden ziet u om ervoor te zorgen dat deze 
trajecten afgestemd dan wel samengevoegd worden? Hoe wordt voorkomen 
dat in het nieuwe door gemeenten vastgestelde Handboek Evenementenvei-
ligheid de norm teveel uitgaat van professionele evenementenorganisaties en 
niet van vrijwilligersorganisaties? 

Antwoord 12 en 13
Er bestaan verscheidene instrumenten om de veiligheid van evenementen 
lokaal te borgen. Daarbij verwijs ik naar de brief van de Minister van 
Veiligheid en Justitie aan de Tweede Kamer d.d. 17 maart 2016 (vergaderjaar 
2015–2016, 28 684, nr. 463). Naast de eigen verantwoordelijkheid van de 
organisator van een evenement verbindt de gemeente voorwaarden en/of 
voorschriften aan een evenementenvergunning op grond van de Algemene 
Plaatselijke Verordening. In aanvulling op de Handreiking Evenementenveilig-
heid – gericht op advisering van gemeenten door veiligheidsregio’s – is het 
Handboek Evenementenveiligheid gemeenten gericht op het verschaffen van 
praktische inzichten en tips geven bij het zorgen voor een veilig evenement. 
Tezamen bieden beide documenten voor overheden een waardevolle basis, 
om de veiligheidszorg rond evenementen op een effectieve wijze te kunnen 
borgen. Het staat gemeenten vrij om zelf, of in samenwerking met andere 
partners een handboek naar eigen keuze te hanteren.

4 IFV, «Evaluatieonderzoek Handreiking Evenementenveiligheid» (1 november 2016)
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